

de séres en las calles de la carrera. El muerto ¿había sido algún senador, alguno de esos grandes capitalistas cuyo oro llega hasta las manos del pueblo, ó cuando menos alguno de tantos politiquillos, caciques de profesión, erigidos en prohombres por la sórdida avaricia de unos pocos, la insensata transigencia de los menos y la falta de cultura de los más? No; se trataba de un obrero al que sus compañeros rendíamos el último tributo.

¿Que no eran obreros todos los que acompañaban? Es verdad; allí se reunieron todas las clases sociales: unos por simpatías hacia el que fué Joaquín Fernández; otros por adhesión á la causa que defendemos; muchos porque se les viera que estaban á nuestro lado en un acto que á nada les comprometía.

¡Qué hermosa manifestación y, sin embargo, cuán lejos está de revestir el realismo á que debemos aspirar!

Aun paréceme ver cómo los rayos solares se reflejaban en el rojo color de nuestras banderas, á la par que se absorbían al chocar con la negra tela del pendón.

Aquellos reflejos parecían indicar la aurora de un día en que, los hombres reunidos por el amor y para el trabajo, seamos todos hermanos; los de la negra enseña representan el atardecer de siglos empleados en luchas fratricidas, cuya larga y negra noche era solo alumbrada por el resplandor de las hogueras encendidas para exterminio de los hombres, por el fanatismo religioso y el omnímodo poder de los tiranos.

En derredor de las primeras nos agrupamos los hijos de las víctimas; la segunda sirve de guión á los descendientes de sus verdugos; luz y progreso las unas, sombra y reacción la otra han de ser siempre malas compañeras...

Por eso sin duda, al fijar mi vista en la querida imágen del Crucificado, me parecía oírle decir:

«Estoy satisfecho de vosotros, hijos míos; seguid, seguid unidos y amándoos como yo amaba á los desheredados; también yo fuí un obrero infatigable en la propaganda para hacer una familia de la humanidad; mas los fariseos, los del negro peudón, diéronme afrentosa muerte; privaron á mi cuerpo del descanso profanando mi sepultura. Durante veinte siglos les he servido de pretexto, llevándome delante de sus armas mortíferas, para conquistar países y acaparar riquezas: su vanidad les hace construirme grandes monumentos, vestirme de ricas telas cubiertas de pedrería, á Mí, que habitaba los valles y montañas, que cubría mis carnes con sencilla túnica... En fin, hijos míos, adelante, avanzad sin vacilaciones; trabajad sin descanso por vuestro bienestar primero y despues para que, al ser fuertes, descolgueis mi imágen de la cruz, dejándola reposar en una tumba tan humilde como la que ha de guardar los restos de vuestro compañero.»

Llegamos á la Puerta de San Bernardo, me despedí con una mirada y una lágrima del compañero perdido, y dirigiendo otra de odio al pendón negro, con franca sonrisa envié al Cristo la promesa de coadyuvar á lo que solicitaba.

Manuel Millán.

Noticias

Por el partido republicano de Peñaranda, han sido designados para asistir, en concepto de delegados á la Asamblea magna que se ha de ce-

lebrar en Madrid el 25 del actual, los Sres. D. Gerónimo Gomez de Liaño, don Vicente Moreno y don Luis de Dios.

Nuevos congregantes de Jesús Nazareno:

D. José Miguel Mota, don Jesús Olivera y don Carlos García de Ceballos.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido compañero en la prensa, el redactor del *Heraldo de Madrid*, don José C. de Arpe.

En la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento el domingo por la tarde, se acordó ejercitar la acción civil de desahucio contra el ex-conserje del matadero Sr. Corona, y nombrar procurador de la Corporación á D. Ruperto Martín Mediero.

Por cartas de nuestro corresponsal, posteriores á la de que hicimos mención en nuestro número pasado, sabemos que en los disturbios ocurridos en Coimbra durante la semana anterior, se produjeron cargas y pedradas en Monte Arroio y Samsao. Estudiantes, obreros y comerciantes se adhirieron al movimiento recorriendo las calles entonando «La Portuguesa.»

En la mañana del viernes la tropa cargó sobre los sublevados, dividiéndose éstos en dos grupos; las cargas y las descargas dieron por resultado ocho muertos y numerosos heridos.

Llegaron fuerzas procedentes de Aveiro y Leiria.

El comité electoral que los republicanos han constituido para trabajar la candidatura de don Luis García Romo, es el siguiente:

Primer distrito.—Sres. Zugarrondo y Nuñez.

Segundo distrito.—Sres. Iscar y Pinilla.

Tercer distrito.—Don Constantino Villar Santano y don Angel Debales Diebra.

Cuarto distrito. Don Valentin Cáceres y don Isidro González.

Quinto distrito.—D. José Alvarez Nacar y don Manuel Millán.

Secretario, don Enrique Meca Vivas.

El martes se encargó del Juzgado municipal, don Juan Muñoz de Par-tearroyo.

Por la 5.ª División de ferrocarriles, ha sido autorizada la Compañía de Salamanca á la Frontera de Portugal para establecer billetes de ida y vuelta á precios sumamente reducidos, con motivo de la Semana Santa y feria de botijeros en esta ciudad.

Los billetes se expendrán desde el día 8 al 12 de Abril, ambos inclusive, siendo valederos para el regreso hasta el 15.

Tanto á la ida como á la vuelta, el viaje se efectuará por los trenes ordinarios.

Don Juan Navarro Torrens, digno fiscal que fué de esta Audiencia, ha sido trasladado con ascenso á presidente de Sala de la Territorial de Coaña.

El martes se recibió en este Rectorado el siguiente telegrama de Madrid:

«Ministro de Instrucción pública á Rector.

Restablecida la normalidad académica por real orden de esta fecha, que publicará mañana la *Gaceta*, se resuelven en estricta justicia las pe-

ticiones formuladas por los alumnos, y de acuerdo con los informes favorables de los jefes de los establecimientos, se concede indulto á los alumnos de las cátedras clausuradas.»

Conforme á lo dispuesto en la real orden del ministerio de la Guerra de 30 de Enero pasado, se efectuaron en el Atereo Salinantino los exámenes de los oficiales de la Reserva, siendo aprobados los siguientes:

Don Ricardo Sevillano, don Nicanor Huertas, don Pedro Bartolomé y don Fernando Dumas (primeros tenientes).

Don Andrés Sánchez, don Liborio Marcos, D. Francisco Rodríguez (don Hermenegildo Perez, don Faustino Sanchez, don Tomás Merino Sierra y don Arturo Carbajosa Mancebo (segundos tenientes).

El catedrático de Griego de esta Universidad, don Domingo Miral, ha pasado por el amargo trance de perder para siempre á su cariñosa madre.

Nos asociamos al justo y natural dolor que experimenta, deseándole cristiana resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

Los practicantes en Cirujía menor han celebrado una reunión para constituir un colegio de todos los de la provincia.

A tal efecto acordaron el nombramiento de la siguiente Junta: Presidente, don Calixto Toves; secretario, don Agustín Silva; tesorero, don José Longo, y vocales, don Julián Herrero y don Simón Pérez.

El capitán general del distrito ha autorizado á la comandancia militar de Salamanca, para expedir á los jefes y oficiales de la escala de reserva licencia y uso de armas para cazar.

En virtud de órdenes del Gobernador civil, han sido conducidos á disposición del de Valladolid, Francisco Sánchez Ingelmo, de Aldeavieja de Salvatierra; Miguel Ramos Conde, de Guijuelo, y Eustaquio García, de Salamanca, por resultar complicados en la estafa de unas cincuenta cajas de jabón á una señora de Ciudad-Rodrigo, de la que es representante don Casto Vazquez, que se encuentra accidentalmente en Salamanca.

La estafa en cuestión se cometió en Valladolid á primeros del presente mes, habiéndose averiguado que á los pocos días fueron desembarcadas en la estación del ferrocarril de esta capital veintiocho de ellas y trasladadas por mando de dos de los sujetos detenidos á la posada de Baltasar Santos, del arrabal del Puente, siendo descubiertas allí por los inspectores de Vigilancia.

En Logroño el día de Pascua de Resurrección, se lidiará una corrida de toros del ganadero de esta provincia Sr. Tabernero.

En junta general celebrada por la Escuela de N. y B. A. de San Eloy, bajo la presidencia del Sr. D. Francisco Jarrin, quedaron aprobadas las cuentas del año último pasado y el presupuesto para el corriente, y fué nombrado socio de mérito don Dionisio Hernández, auxiliar de la secretaría.

Ha sido nombrado delegado militar en la Junta del censo del ganado caballar y mular de Cádiz, el comandante que fué del Regimiento de Borbón, don Daniel Morcillo.

Iniciada la idea de agasajar al jefe de los demócratas en esta provincia con un banquete por los señores don

Cándido R. Pinilla y don Eduardo Alvarez, de Alba de Tormes, el martes último se reunieron en casa de don Julian de la Rua los correligionarios del señor Canalejas en esta capital, y acordaron, de conformidad en un todo con lo propuesto por los liberales de Alba, celebrar aquél el domingo próximo, en el café restaurant del Pasaje, pudiendo asistir á él cuantos amigos particulares del señor Luna estén conformes y quieran por este medio celebrar el triunfo obtenido por este señor en las últimas elecciones, para lo cual deberán inscribirse en las listas abiertas al efecto en el comercio del Sr. Asiain, Plaza Mayor, y en la librería del señor Nuñez, Rua, 25.

¿Hasta cuándo va á existir el testamento que en forma de cajón hay en la Plazuela de Santa Eulalia? ¿No podría el señor Alcalde dar órdenes para que desaparezca, ó cree conveniente dejarlo hasta que le concedan el honroso título de monumento nacional?

Edad Moderna, periódico de Madrid, publica una semblanza muy bien hecha del presidente de esta Audiencia provincial don Alberto Aparicio.

El articulista no hace más que rendir tributo fiel á la justicia al reconocer en el señor Aparicio su recto proceder en el desempeño de su cargo.

Han sido declarados responsables con sus bienes particulares, los alcaldes y concejales de varios pueblos de esta provincia, por débitos de consumos de esos Ayuntamientos á la Delegación de Hacienda.

La nueva dueña del conocido Café de Castilla, en su constante deseo de corresponder á las deferencias de que está siendo objeto por parte del público salmantino, que honra con su asistencia el acreditado establecimiento, está dispuesta á no omitir gasto ni sacrificio alguno en beneficio de su numerosa clientela y, al efecto, se halla en negociaciones para contratar verdaderas notabilidades artísticas, que sucesivamente irán debutando en el espacioso local, tan pronto termine su compromiso la aplaudida tiple Sra. Rubio.

Teniendo en cuenta estos atractivos, y la inmejorable calidad de los géneros que expende, no es aventurado augurar, que el antiguo café de la calle del Doctor Riesco, seguirá siendo el más concurrido de esta capital.

En casa del diputado señor Sánchez del Campo, reuniéronse el martes último varios amigos políticos para cambiar impresiones respecto á las próximas elecciones, acordando el ir á la lucha.

El día 25 del actual se verificarán en los pueblos que á continuación se expresan, las siguientes subastas:

En la alcaldía de Saucelle, la del corcho de los montes «Dehesa Boyal» y «Parado del Teso»; en la de Fuentes de Oñoro, la de bellota de la dehesa llamada «El Monte», y en la de Peñaparda, la de los pastos de los montes conocidos por «Dehesa del Mestojal» y «Sierra Moler».

En la calle del Dr. Piñuela existe un urinario que es de toda urgencia el arreglarlo y de no hacerlo así, creemos conveniente que por quien corresponda se dicten las órdenes oportunas para que desaparezca.

Aun cuando solamente hayamos tenido el gusto de ver por esta casa á *El Líbero*, agradecemos á los demás periódicos las frases que nos dirijen, especialmente á los de Portugal y provincias que son más expresivos.

Las religiosas siervas de San Jo-

sé celebran solemnes cultos religiosos en honor de su santo Padre y glorioso patriarca, hoy 19, en la capilla (celda) de Santa Teresa.

Pueden ganar indulgencia todos los que habiendo confesado y comulgado visiten la capilla de la mística Doctora.

Hoy tendrá lugar en el despacho del gobernador la adjudicación de pensiones de la Pía Memoria de doña Clara Lopez, per la Junta provincial de Beneficencia.

Accidentalmente han sido nombrados investigadores de Hacienda de esta provincia don Eduardo Blanco y don Alberto Borja.

Al catedrático de Derecho, don Luis Maldonado se le ha concedido un mes de licencia por enfermo.

Sin comentarios.
Ha fallecido doña Casilda Pedraz, á la edad de 76 años, despues de recibir los Santos Sacramentos.

Acompañamos en su dolor á la familia de la finada.

Sección Religiosa

Día 19.—El Tránsito de San José Esposo de la Santísima Virgen María, en Judea.

Sau José, esposo de la Santísima Virgen, y en cierto sentido propio y verdadero, padre del Salvador del mundo, nació en Judea hacia los años 45 ó 50 antes del nacimiento de Cristo.

No se sabe con certeza dónde nació, pero se presume que fué en Nazaret.

Era de la tribu de Judá y de la real casa de David.

Fué carpintero de profesión; pero aunque en el oficio fuese deslucido y humilde, jamás hubo en el mundo hombre ni más noble ni más brillante á los ojos de Dios.

Ninguno se acercó al mérito y á la eminente castidad de este gran Patriarca.

Día 20.—San Joaquín, padre de la Santísima Virgen María, Madre de Dios, en Judea.

La familia de este Santo descendía originariamente de Judea, pero reducida al estado de pobreza por particular providencia del Señor, que no quiso fuesen los parientes suyos de otra condición que El.

Buscó para esposa suya la doncella más virtuosa y más cabal de toda la nación, siendo Santa Ana la que el Cielo le había destinado.

Es opinión comun que ya Joaquín y Ana iban hacia la vejez y todavía so hallaban sin sucesión. Créese que el Cielo consoló á los esposos con la revelación de que tendrían una hija, que sería bendita entre todas las de su sexo.

Día 21.—El Tránsito de San Benito, abad. en Monte Casino.

Este santo nació por los años de 480 en las cercanías de Nursia. El padre se llamaba Eupropio y su madre Abundancia.

Hizo asombrosos progresos en las ciencias humanas, pero fueron más asombrosos los que hizo en la ciencia de la salvación.

Cultos para mañana.—Catedral. A las nueve y media, misa ferial y sermón.

Sánchez del Campo

Para conocer á los hombres es necesario verlos obrar, muestran sus dichos y esconden sus acciones, pero en la historia están patentes éstas y los juzgamos por los hechos.

Rousseau.

He leído mucho y poco aprendí en las horas de insomnio. En mi con-

tinuado vagar por los horizontes de una pobre imaginación, cuanto más estudié más complejo se me hizo el medio de detallar, en un ambiente limitado, la expresión de una idea. Revuelan éstas en tropel confuso, en apretado haz y muévense con pereza y trabajosamente como si al sondear los abismos de las humanas acciones. La obra fuera mayor que las fuerzas de que se disponen para fin semejante.

Nació en mi la excelsa emoción, saturada de un profundo y cariñoso respeto hácia su nombre, cuando me refrieron con detalles sus matinales paseos por entrar en el hermoso campo de la virtud y sus tardecinas solaces en el camino de la caridad y de las bondades.

Sin erigirle en un ídolo, porque ni los pretendo ni los quiero, es para mí algo más que un extraño ese respetable señor que, afable y cariñoso con el necesitado, rinde culto á su virtud con el complemento de una inagotable caridad.

Nunca en vano se mentó su nombre; á las puertas de su prodigalidad fueron muchos los que á llamar llegaron, y con ser numerosos y los bienes terrenales de facil agotamiento, hallaron siempre cumplida respuesta y fácil y distinguido acceso.

Procuraré juzgarle fuera de la viciada atmósfera de amistades y pasiones y aun en ese limitado campo para la humanidad, donde la imparcialidad tiene su lugar y su asiento, hállase tal como os lo presento, modesto en su trato, afable y cariñoso en sus consejos, empero valiente y decidido para repartir el bien y el contento entre los necesitados.

Sus grandes rentas dánle lugar sobrado para rodearse de lujos y ostentaciones, mas no los quiere y los rehuye suprimiéndolos.

Holgada y normal vida conlleva entre sus convecinos; cuidase de la tranquilidad de su conciencia, sin parar mientes en las vanidades mundanas, y sus meritorias obras rodeándole de afectos y cariños sin límites, sobrado premio para él por sus afanes en remediar cuitas y pesares sin cuento.

En amparo de las buenas costumbres y de la justicia gasta sus energías; emplea sus dineros como auxilio para los pobres que de ellos necesitan, y cuanto él vale y puede, hállase siempre á disposición de los que reclaman su ayuda ó precisan de su consuelo.

Y en este momento en el que caminan en danza armónica las soluciones para nuestra mejor cultura y los problemas agrícolas, obreros é industriales, en nombre de los que no disponemos de otro medio que la prensa para hacer público nuestro sentir, yo encarezco un lapso levísimo en las columnas de EL CASTELLANO para rendir tributo al ilustre salmantino que, pudiendo facilmente recluirse en las arrobadoras caricias de la fortuna, vive una vida de cuidados para atender cariñosa y desinteresadamente al remedio de los necesitados.

El lugar de que á usted privo hoy, es bien pequeño: EL CASTELLANO amante siempre de prestar culto á la verdad, no negará en esta ocasión ese justo concepto alcanzado, concediendo á estas pocas líneas el hueco solicitado, y yo, humilde mortal que camina hácia el ocaso de la vida sin saber do va en este terreno mundo como las hojas caídas del árbol á las que cantó Becquer, le quedará sumamente reconocido por semejante honor.

Si sinceramente anhelamos nuestra regeneración, hagamos públicas por cuantos medios estén á nuestro alcance, las meritorias acciones, las plausibles obras de los buenos y procuremos también, con esa misma pu-

blicidad, que se conozcan los malos hechos y los pérfidos procederes: á los primeros servirá de estímulo el reconocimiento general por los favores que otorgaran; á los segundos se les obligará á dejar en intento las criminales acciones que trataran de cometer, ante el temor de que se conozcan sus depravados instintos y sus infames depravaciones.

Luis Garcia Romo

Es la modestia signo que evidencia nuestro avance en la era del progreso; es el buen deseo poderosa palanca en el montaje humano.

Lille.

No es nuestro biografiado, por sus mismas excelentes cualidades, de los populares séres, que hoy aquí, mañana allí, buscan el mundano ruido en el barullo incesante de la vida y su progresivo mejoramiento, en algaradas poco prácticas y en inútiles discursos.

Joven acaudalado, Concejal de este Ayuntamiento, con un buen deseo que le honra y con una convicción que admira, va siempre á la casa del pueblo con fé, sin entusiasmos; con cariño, sin exageraciones; haciendo abstracción de ideas, olvidado hasta de los propios intereses, y en esa casa grande, donde las rencillas se enconan, donde las discusiones se embarullan, juicioso, recatado y con templanza en él notoria, brinda la paz á unos, recaba concordia de los otros y el criterio recto y el ánimo sereno con que discute, alguna vez triunfó en las inagotables luchas del Concejo.

Decíamos joven acaudalado y no sabemos si decir más bien Concejal de holgada fortuna, republicano de convicción y cariñoso amigo.

Otros muchos, con infinitamente menos cultura que él, con más pequeños arrestos y más reducidas condiciones pecuniarias y de ciencia hubieran procurado escalar esas esferas de la representación nacional y del unánime voto.

García Romo no es así; en el Concejo, á donde le llevaron sus amigos, es el Concejal que menos bulle; es el compañero inseparable del que mira por el bienestar de Salamanca, que á eso fué al Municipio y ese es su principio y su fin, como buen hijo de este querido pueblo.

Hoy, el partido republicano, al que él se honra en pertenecer eligióle en antevotación como candidato á la diputación á Cortes y, él, que jamás faltó á su enseña y á sus ideas, ofrecerá su digno y honrado nombre en holocausto del programa republicano, á cuya agrupación política pertenece y bajo cuya extensa sombra se cobija.

Cuando, como hoy, á los nombres inmaculados de los candidatos se rinde el elogio y la cumplida justicia, haciendo un compás de espera en el continuo luchar de las pasiones mundanas, sentimos honda satisfacción, y estamos seguros que de ella habrán de participar nuestros amigos y lectores.

X.

En el Ayuntamiento

En gracia á que no se aburran nuestros lectores, dejamos hoy la sesión que nuestro Concejo celebró en la tarde y noche de ayer.

Sin negar interés á la reunión celebrada, la importancia de los asuntos tratados no era tanta que mereciera la pena de tener que congregarse nuevamente á las diez de la noche.

Nosotros lamentamos mucho lo que ocurre en la Casa del

pueblo, pues en tanto que allí se discute con frecuencia, sin la serenidad de juicio necesario y la cordura imprescindible, durante horas y más horas, sin llegar á una finalidad práctica, ahí continúan relegados al rincón del olvido y si no relegados, en el quietismo más vergonzoso, el proyecto de traida de aguas, la red de alcantarillado general y el dichoso mercado y continúa la mistificación más absoluta de los artículos de primera necesidad; confiado todo por el Concejo á la iniciativa particular y en la inercia más absoluta las decisiones oficiales de nuestro Municipio.

Como de los asuntos de esta corporación hemos de ocuparnos largo y tendido, baste hoy esta nuestra queja contra lo poco que se labora en aquella casa.

Alcance postal

Hoy ha sido atropellada en la calle de Toledo, por un tranvía, una niña de ocho años, quedando horriblemente mutilada.

Los transeúntes y las verduleras que tienen sus puestos en dicha calle, apedrearon el vehículo é intentaron agredir al conductor, el cual fué detenido.

Se reciben noticias de Portugal manifestando que la situación de Coimbra continúa siendo grave.

Coimbra está convertida en una plaza de guerra, habiendo tomado el mando, como gobernador civil, el general Oliveira.

La censura se ejerce con gran rigor.

El ministro de la Gobernación ha pedido nuevas aclaraciones al presidente de la Diputación provincial de esta corte, acerca de algunos pagos efectuados por el mismo, y que no se han ajustado al decreto del señor Maura.

En el Consejo de hoy es casi seguro se nombre nuevo Gobernador de Sevilla, por haber presentado la dimisión el actual.

Los ministros están celebrando Consejo.

El señor Silvela dijo á los periodistas que no hay motivo para que exista disparidad de criterio y que, por tanto, no hay crisis como han dicho algunos periódicos.

El señor Sánchez de Toca manifestó que el cañonero "Magallanes", estaba en estado deplorable.

Respecto al presupuesto del ministerio de Marina, dijo que hace ya días obraba en poder del ministro de Hacienda.

El señor marqués del Vadillo manifestó que el presupuesto de su departamento lo ultimará en breve y que no daría lugar á ningún conflicto.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que tiene el propósito de reformar la ley orgánica del poder judicial, comenzando por la justicia municipal, pero que este proyecto lo llevará á las Cortes.

El señor Dato llevaba para su aprobación en el Consejo un proyecto de decreto modificando las reglas para la provisión de las plazas eclesiásticas.

El ministro de Estado dijo que había recibido noticias de Marruecos, en las cuales le dicen que se ha celebrado la fiesta del Carnero, en la que rindieron homenaje al Sultán varias kabilas.



¿QUEREIS pasar un día de campo agradable y económico? Pues vayan a

Buenavista

Merendero situado en el alto del Rollo

PROPIETARIO

Tomás Vicente Zerezano

ESPACIOSO SALÓN PARA BODAS

Comedores reservados para familias

Gran fábrica y taller de construcción de coches de

HIJOS DE V. BOMATI

CASA FUNDADA en 1860

Elegancia, buen gusto, economía y solidez

Calle de Zamora, 57 y 59, SALAMANCA

„La Polar”

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

administrada por el Banco de Bilbao

Capital social: 100.000.000 de pts.

Garantías depositadas 50.000.000 de pts.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta poderosa Sociedad Española, es la que se ha fundado en el mundo con mayor capital para el negocio de Seguros.

Asegura contra el incendio, toda clase de muebles é inmuebles, y mediante pacto especial, los daños resultantes de la explosión de los aparatos de vapor y del gas, caída del rayo, y accidentes producidos por la electricidad.

Para informes y datos dirigirse al subdirector de esta provincia, D. Constancio Pérez, calle de la Estafeta, núm. 29.

HIJOS DE A. LLORENTE

Artículos de Temporada

Se acaba de recibir un inmenso surtido en **papeles modernistas** para decorar habitaciones, desde el precio de 0,25 pesetas el rollo hasta 15. Papeles ingleses, últimos modelos de novedad.

Sánchez Barbero, 9 y 11

Hotel, Café y Restaurant

CASTILLA

(antes Cuatro Estaciones)

Propietaria: Doña Juana Moreno

Establecimiento construido expresamente para este objeto, con amplios comedores y mobiliario nuevo. Precios especiales á los señores viajeros.

Los géneros que expende esta Casa son de 1.ª calidad

ALMACEN DE COLONIALES
AL POR MAYOR

de

Ricardo Canales.

ZAMORA, 24.—Salamanca

Completo surtido en Bacalaos, Arroces, Aceite, Jabón, Cacao, Azucar, Pimiento y cuantos Artículos comprende los ramos de Coloniales y Ultramarinos.

Casa en Valladolid

Duque de la Victoria, 30 y Miguel Iscar, 30

Centro-Pensión Mañes

para Alumnos oficiales de las Facultades é Instituto de Salamanca

Director-propietario: **D. José Mañes Gataux**

Este Centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad é Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores con alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva y amplias clases distribuidas entre las dos casas, *Silencio, 1* y *Tostado, 1*, comunicadas á este efecto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

Sólida instrucción por profesores titulados y vigilancia estricta. Detalles y Reglamentos al Director, *Silencio, 1*.

La Argentina

Sastrería de **Perez é hijo**

Gran surtido en géneros de la presente estación para trajes á la medida. Economía en precios y prontitud en los encargos.

Dr. Riesco, 11—Salamanca

Vino de Valdepeñas

superior, á 8 pesetas cántaro

Se sirve á domicilio.

Doctor Riesco, 41.

Unico Almacen y depósito de Vinos de Valdepeñas

DE

Manuel García del Teso

Doctor Riesco, núm. 29.—Salamanca

EN ESTE ESTABLECIMIENTO se despachan toda clase de aguardientes y licores. Especialidad en vinos blancos, de Jerez, Málaga, Moscatel, Cariñena y otros varios.—Gran economía en los precios.

Esta casa tiene personal y vasijas para servir puntualmente á domicilio. Tanto los Vinos, como los Licores y Aguardientes, son de inmejorable calidad.

A los aficionados á la fotografía

Máquinas desde 3 ptas.

¿Quereis una máquina de condiciones inmejorables y barata? ¿Quereis reveladores y productos económicos? Se enseña gratis y lo encontrareis

12 -- SAN PABLO -- 12

Fernando Alvarez

TAQUIGRAFÍA

Estudio de grandísima utilidad para los alumnos de las Facultades de esta Universidad. por la inmensa ventaja que reporta el poder tomar íntegramente las explicaciones de los Profesores, garantizándose la aprobación de los dos cursos de que consta la Taquigrafía, en el plazo de 6 meses.

Honorarios: 15 pesetas mensuales

Método especial y breve

Horas, de tres de la tarde en adelante. Azafranal, núm. 5, entresuelo

LA CATALANA

— **Compañía española de seguros contra incendios** —

Á PRIMA FIJA

Autorizada por Real decreto de 25 de Agosto de 1865.—Capital y reservas: 30.000.000 de pesetas

Colocados en edificios y valores de la mayor garantía

Primas muy moderadas.—Arreglo inmediato y pago de los siniestros al contado.—Garantías superiores á las demás Compañías

Se admiten Agentes mejor retribuidos que en ninguna otra Compañía. Representante en Salamanca, D. Julio Santiago, Plaza Mayor, núm. 9, principal.